

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XXI.—Número 5.731

Sábado 13 de agosto de 1932

Tiendas, 10.—Teléfono 32-X

Informaciones comentadas

“Ha llegado el día”

Antaño, con los positivistas y los naturalistas, se decía: «novela vivida». Ahora, ante este libro admirable escrito por Alberto Insúa, es forzoso decir: «novela viva». Novela que cada vez, que se recomienda su lectura, —y es de leer más de una vez gustosamente y sin la desgana que nos produce lo ya conocido,— nos inunda el espíritu con la emoción de la vida que comienza en el amanecer de cada día, y que cada día se nos anuncia y ofrece como distinta. Vida nueva, en suma. Vida profunda e intensa, que encuentra originariamente en la matriz sublime de unas palabras del Apostol Pablo en su «Epístola a los romanos»: «La noche ha pasado y ha llegado el día: echemos, pues, las obras de las tinieblas y vistámonos las armas de luz».

Novela viva no puede ser, naturalmente, novela sin pasión, y no con pasiones humanas o universales, sino, precisamente, con nuestros dolores y nuestras torturas, con nuestras preocupaciones y nuestros enconos. Insúa no ha escrito un libro más, acrescentando la serie, ya numerosa, de su obra balzaciana y galdosiana en más de un aspecto. Ha escrito el libro de estos momentos que vive España; una novela, que queda incorporada a la historia nacional, y que será, andando los tiempos, el documento en que los investigadores encontrarán más cierta y verazmente condenada y reproducida en sus distintas facetas, expresiones y significaciones la tribulación de todo un pueblo que creyó preciso transformar en un ensayo de revolución.

Así, quien tenga demasiado exaltada su pasión; quien tome parte con fervor airado en la contienda de ideas que ahora litiga España, no verá reproducida en el libro de Insúa, la crónica humanizada, viviente, alucinante como los hechos mismos que refiere, sin sentir ira o contento, cólera o satisfacción, arrebatada violencia o júbilo triunfante, según sus pensamientos y según su fé o su fanatismo. Ya, por ahí, tiene enemigos este libro y comienza a hacerse campaña para acusarlo de partidista, de revolucionario, de perturbador y de pervertidor. Y no es nada de eso. Es, solamente, un libro vivo; de carne y sangre; un libro en que España, la España de estos días, se extremece y conturba y agita y vocea sus inquietudes, sus angustias y sus anhelos. Con noble dignidad los personajes exponen sus ideas, discuten sus doctrinas y proceden según sus creencias. El novelista, —cronista o historiador, pudiéramos decir mejor,— se limita en esto a escuchar, ver y referir. Lo que el lector lea es el mismo apasionado discutir que escuchará por todas partes, en la calle y en el casino, en la oficina y en el taller y en los hogares mismos. El lector, contrariado en sus pensamientos durante esta lectura, podrá discutir con el autor como discute con el camarada o el pariente de distinta ideología. Lo que no podrá, lo que no deberá, al menos, es condenar a Insúa por haber escrito este libro; por haber recogido en sus páginas el momento que vive la nación entera, dejando para el porvenir testimonio fehaciente, íntimo, espiritual de la conmoción popular en que se muda una tradición y un régimen que parecían constanciados con la nacionalidad.

A la crónica del suceso, narrado de modo que coloca estas páginas de «Ha llegado el día», par a par de algunas de Lamartine y Michelet, el novelista prodigioso que hay en Insúa, ha engarzado un delicioso cuento de amor; un idilio entre amantes experimentados, la viuda Cristina Branting y el comediógrafo Jorge de Cisneros, que encuentran precisamente, en el ambiente de exaltación política y de fervor religioso y de aluminación revolucionaria los incentivos del despertar de su amor. Pocas veces, un novelista ha llegado al sutilismo, tan humanamente, tan deliciosamente a penetrar y descifrar y revelar estos misterios de la afinidad de dos corazones.

Los demás personajes, Balboa el admirador, Palma el escultor, Rolofo Branting, el hermano de Cristina, en quienes dos razas sueca y andaluza, mezclaron sus calidades contrapuestas, Andrés Roca el pescador revolucionario, viven aquel mismo ambiente y tienen en este escenario de agitación tumultuosa, relieve, no de creaciones novelescas, sino de personajes históricos. Hasta el estrago revolucionario, los edificios en llamas y en ruinas, las riquezas destruidas, las obras de arte estúpidamente des-

trozadas no son cosas inertes y pasivas, sino que por arte mago de estilismo y sensibilidad de la pluma de Insúa, se nos muestran doloridos y padecidos y torturados, como si fuesen también de carne viva.

Se teje esta novela y conturban las pasiones a estas personas sin una trama complicada, sin sorpresas y trucos artificiosos, que no suelen darse en la realidad de la vida. El enamoramiento de Cristina Branting y Jorge Cisneros es como luz de claro día malagueño, que todo lo alumbraba, descubre y penetra, y que irradia en cuantos conviven aquellas horas de amor. Es Málaga con su clima ardiente, con su playa dorada, con su mediterráneo azul el escenario material de esta novela, ya que el escenario espiritual es la revolución hecha por España.

No le falta al libro de Insúa ningún incentivo para despertar admiración, provocar iras, encender entusiasmos, atizar condenaciones, ser amado o ser aborrecido. Lo que no puede ser, dada su intensidad ideológica y su calidad artística, es que se le desdén o se le olvide. Trasunto fiel y leal de la inquietud de una época española, espejo implacable de problemas de nuestro tiempo y nuestro país, no será lícito a ninguna persona culta, desconocerlo.

En nuestra historia literaria hay un momento semejante a éste de la aparición de «Ha llegado el día». Es aquel del siglo pasado en que Pérez Galdós, apenas conocido, apenas divulgada su primera novela de costumbres, «Doña Perfecta», publica el primer tomo de «Gloria». Han transcurrido desde entonces sesenta años. En el corazón de la linda enamorada de Galdós, como en el corazón de la Cristina Branting, de Insúa, surge la tremenda guerra civil, —que no es otra la guerra civil tradicional de España,— entre la fé y el amor. En uno y otro libro son totalmente distintos los personajes, los tiempos, las circunstancias, los sucesos y el ambiente mismo. No hay, en realidad, más paridad que en la actitud del novelista—historiador. Galdós, entonces, e Insúa, ahora, pudieron hacer, en lugar de «Gloria» y de «Ha llegado el día», —con qué justicia pueden hermanarse en calidad literaria ambas obras— otras novelas blancas o rosas o verdes, que no produjeran la menor inquietud espiritual a ningún lector ocioso. No parecerían persecuciones ni recibirían dictámenes, y en cambio, las ediciones agotadas les dieran buenos dineros.

Escritores probos y abnegados, conscientes de la alta misión del novelista, que ha de hacer algo más trascendente que referir cuentos, encuentran planteado en la conciencia de su país un problema de enseñanza.

Que sirva de enseñanza

La lealtad y caballerosidad del Gobierno, demostrada con los militares traidores a la República, que después de haber dado su palabra de honor de servir y respetar al poder constituido que España se dio a sí misma, con lo sucedido, habrá servido de enseñanza a los hombres que nos gobiernan que no es posible seguir el camino hasta ahora seguido.

Del ejército, para bien de la Patria y de la República, deben desaparecer, de sus escalafones, esos hombres tristes y amargos, y que representan la derrota de Annual y Monte Arruit; deben ir hombres jóvenes que sientan en el fondo de su alma las ideas liberales y republicanas y, sobre todo, y ante todo, que no tengan que agradecer nada, absolutamente nada, a esa maldita rama borbónica que tantas desdichas, llantos, amarguras y miserias produjo al país.

Hay que cortar de raíz y dar un ejemplo singular en la historia republicana, a esos desdichados que después de cobrar la paga íntegra del Estado Republicano, se pasan la vida en los Casinos y en todo lugar de recreo, hablando y conspurcando en contra del régimen que los mantiene y les asegura una vida regalada, sin inquietudes y sin calentamientos de cabeza; a esos hay que perseguirlos y desenterrarlos, pues a estos señores se les puede aplicar una frase famosa del gran Galdós acerca del héroe.

En el orden político y administrativo, deben ser barridos esos funcionarios que solamente viven del mérito y el valor cívico de enredarse en los tentáculos de la vieja oligarquía caciquil desdichada

blema y lo abordan; advierten en su propio pensamiento una responsabilidad y la afrontan. Así el nuevo libro de Insúa, «Ha llegado el día» no es sólo una bella obra literaria, y una novela deleitosa, y una narración encantadora y un idilio apasionante y una espléndida visión de Málaga y su mar y sus vergeles y una austera página de historia contemporánea, sino un acto de valor personal, para el que además de gran escritor, se necesita ser gran ciudadano.

Dionisio Pérez

(Prohibida la reproducción)

Comentarios frívolos

De haber triunfado la botarata monárquico-albifanista-cavernícola, los apuros que habrían pasado el presidente dimisionario de la Diputación, el secretario de la Cámara Oficial Uvera, y algunos otros de esos que huelen donde guisan y se arriman al sol que más calienta.

Todo por seguir sacrificándose.

Pasó inadvertida en la manifestación la falta de asistencia de los señores que representan la provincia: los gestores de la patria chica.

¿Fue una medida prudente o falta de republicanismo?

Va llegando la hora de las reivindicaciones.

A un líder muy destacado por su volumen, lo que no fué obstáculo para la ligereza del salto, le dieron un abucheo desconcertante.

El que no la paga aquí abajo, no la paga en ninguna parte.

Un caracterizado barcista oyó frente al gobierno civil, de labios de un concejal radical, frases que debieron ponerle colorado, pero no se dió por enterado y siguió tan tranquilo, como si le hubieran hablado de las famosas y jaleadas plantillas.

Hasta la hora presente no ha ingresado en la cárcel ningún albifanista, ningún elemento de la Acción Popular, ni los conspiradores de opereta que acudieron al cerco de San Cristóbal.

Es lo que caracteriza y distingue a las autoridades dignas de la República, exentas de todo íntimo venagativo de aquellos miserables al servicio de los Ortega y Compañía.

SI USTED QUIERE

comer riquísimos bocadillos de medias noches, emparedados de jamón cocido, mortadela y demás clases de embutidos, visite la confitería

LA CORONA

Dulces finos, licores, champán, bombonería fina.

REPORTAJES BREVES

La tertulia del Hotel Simón

En la época calamitosa de la dictadura surgió, al aire libre, en las pueblitas mecedoras de la puerta del «H. Simón», una tertulia simpática en un principio, a la que daba tono un alto cacique alpujarreño, desterrado de su feudo y al que hacían coro unos cuantos parciales agradecidos y que pacientes y resignados aguardaban el retorno de lo antiguo, para seguir haciendo la felicidad de los pueblos; todo marchaba bien hasta que un día el rebelde sacó astillas y desapareció.

Le sucedió en las mismas mecedoras y casi con el mismo cortejo, otro cacique levantino, desterrado también, portador de las nuevas madrileñas, cuando se conspiraba a todo plan. Si antigua amistad con Sánchez Guerra, le daba cierto prestigio y hasta se iba borrando poco a poco el estigma de cacique que auroleaba su persona.

La entrada del Gobierno Berenguer, abrió un parenthesis, ensanchó el grupo, faltaban mecedoras y despertó las dormidas ansias de poder y de dominación: surgió de nuevo el cacique, radiante, triunfador, omnívoro, rodeado de toda una lucida corte, sin la cual no se concibe al hombre influyente.

Pasó rauda como un meteoro aquel Gobierno, el último de la Monarquía, y el cacique y su mesnada se quedaron con la miel en los labios, en pleno triunfo. Advirtió el nuevo régimen y la República le hace gustar las amarguras del ajeno triunfo, de la derrota vergonzosa y plena en las elecciones de las Constituyentes.

Desaparece, se estufa y de tarde en tarde asoma vergonzante a la ciudad, sin coro, sin ilusiones, sin esperanzas, devorando en silencio la tragedia silenciosa del hombre que dos veces fué algo impotente.

Es la víspera de la última botarata borbonica y el prócer acude sonriente, retador, como en sus buenos tiempos y la histórica tertulia resurge, se dilata, se anima y es que se masca en el ambiente la próxima transformación.

Los parciales se cuentan, adquieren un aire misterioso, retan con la mirada a las futuras víctimas, que inocentes pasamos junto a ellos, con aire displicente, ajenos a lo que se trama en aquellos cerebros exaltados por la proximidad de un triunfo saboreado de antemano en las reconditeces del espíritu. Los altos cargos se han repartido por riguroso turno de antigüedad y de méritos: a la Alcaidía irá don Gines para desquitarse; don Ruino a la Diputación y Bascañua al Gobierno civil. Los demás puestos ya se irían previendo entre algunos de los renegados que más méritos hubieran contraído.

Surgió el día señalado, abortó la intención y cayeron por tierra las ilusiones y los proyectos se desvanecieron como se desvanecen las fantasmas de una noche de verano.

La tertulia desapareció. Ahora, a soñar, a esperar otra vez... que esta no ha valido.

EL REPORTER

SINTOMAS DE INCULTURA

Niños martirizados

Sintomas de incultura y de insensibilidad, éste del martirio de los niños, repetido todos los días, en centenares de criaturas, a quienes en nombre de la necesidad se les roba el sol, tan necesario para su organismo, y el sol espiritual de las ilusiones.

Niños pálidos, niños tristes, amontonados en los trágicos pisos «interiores», de patios hondos y turbios, como pozos de agua sucia. Niños que olvidaron reír, porque aprendieron demasiado pronto que en el mundo se compra con dinero, hasta aquello más sagrado que es la risa de un infante.

Niños martirizados... Niños de la clase media inferior, y de la clase menestral con veleidades de señorío. De señoritismo que es —¡todavía!—, sombriete en la cabeza y vacío en el estómago. Erupción de langostinos, y digestión difícil, de condumio infecto.

Niños en quienes sus padres adoran tanto, tanto, que el amor les ciega y no tienen ojos para ver cuando debían y cuando no ejercer la paternidad, y son, a veces, hijos de coyundas biológicamente monstruosas. Niños que serán —¡aun!— educados como señoritos, para vivir miserablemente como obreros sin preparación, y

que su martirio dure tanto como su vida.

Niños que aprenderán cómo un su abuelo fué guerrero ilustre, pelearor insigne, pero que ignorarán la ciencia de la vida, que no se estudia en los viejos recuerdos familiares. Ciudadanos desplazados, para el día de mañana. Indudables hombres melancólicos, que habrán nacido con un siglo de retraso.

Niños engendrados al calor del deseo y del vino de la boda, o convirtiéndose en remisión de malos humores el acto más trascendente que puede realizar el ser humano: la procreación. Hijos de padres alcohólicos, o fumadores, o viejos. Hombres para mañana, seguramente reos de la doble miseria de su mengua de bienes y de su pobreza fisiológica.

¡Piedad para los niños atormentados! ¡Justicia ejemplar para sancionar a sus verdugos, no siempre inconscientes, pero siempre despreocupados! ¡Piedad y justicia, en nombre de la sociedad!

Durante estas últimas semanas, se han descubierto varios casos de niños apaleados por su padre, o por su madrastra, o por el amante de su madre. Estos tormentos, con ser odiosos, no son los ejemplos más graves ni numerosos de niños martirizados.

César Alcolea

¡Ya tenemos toros!

...Así exclamaban los ciudadanos almerienses cuando, después de conocerse la decisión del Concejo Municipal denegando la subvención de otros años, vio fijados en las fachadas de muchos edificios los carteles murales, y posteriormente, en infinidad de escaparates los programas de mano anunciadores de las dos magníficas corridas de toros que la Empresa Juan de Lucas ha organizado para los días 20 y 21 del actual.

¡Ya tenemos todos! Las combiaciones son inmejorables. Marcial Lalanda, Domingo Ortega y la revelación del año EL ESTUDIANTE, para que actúen en la primera corrida, y Chicuelo, Enrique Torres y Carnicerito de México para la segunda, son dos carteles magnos, sublimes, completísimos, de esos, en fin, que dejan altamente complacido al aficionado más exigente.

Vendrán pues, seis toreros de méritos indiscutibles y reconocidos de los cuales me ocuparé con mayor detenimiento en números próximos, pero, mientras tanto, la acción continúa solazada y satisfecha ante la evidencia de que... ¡ya tenemos toros!

C. R.

Desde Laujar de Villaespesa

COLONIA ESCOLAR

Acabamos de llegar del campo.

Esta mañana, la excursión ha sido larga, pero deliciosa. Los colonos han jugado en los campos al Berlín, al foot-ball. En el foot-ball ha sobresalido Cid, el microscópico Cid, tipo interesante, vehemente, impulsivo, rebelde. En el juego ha destacado su acometividad de furia, a la que atribuye el triunfo de cinco a uno, con que ha terminado el partido.

—Vaya cabeza ¿eh? He «rematado» un «gol» de cabeza estupendo. Me «jalo» a todos—dice— y en efecto, se lanza como un ciclón sobre el balón que regatean varios contrarios. Se lanza impetuoso, terrible, arrollador y «se hace el amo». Chuta. Un defensa corta su avance. El esférico choca contra el intrépido e inconsciente chutador que mide y muere el suelo. Al choque, sin nueva intervención, surge de modo imprevisto un nuevo tanto. Cid enloquece de entusiasmo. Es un héroe más valiente que su tío el camarada Díaz de Vivar. El diminuto colono, que afirma llevar un viejo en la barriga, dice que es sobrino del campeador.

Es la hora del almuerzo. Más que comer, los colonos devoran. Es de un grato aturdimiento la música nutricia de las cucharas y tenedores sobre los platos.

El Alcalde, don Juan Fernández Moratalla, envía al final de la comida cien polvos para los niños. Acción generosa que levanta gritos de júbilo y agradecimiento hacia este bienhechor de la Colonia que tanto ha contribuido en la organización, logrando la cesión de los locales, disponiendo las obras de reparación y blanqueo de los salones para el alojamiento de la colonia y dando toda clase de faci-

REVOLOTEOS PLAGAS TIPICAS

El impulso arrollador del Progreso, tiene poder destructor y al mismo tiempo creador, en todos los órdenes conocidos. Puede con todo, siempre que ese todo nazca de hechos exteriores, materiales, que no afecten en lo más mínimo a algo que tenga sus raíces en la sensibilidad recóndita, y, por lo tanto, imposible de desalojar con las fuerzas de las apariencias.

La Civilización, en su avance incontenible, cambia el semblante de pueblos y ciudadanos, destrona reyes, arrinconar viejos métodos de transportes, introduce modas atrevidas, surca espacios y mares en un ansia de busqueda de nuevas rutas, que ofrecer a esa imperiosa e insaciable diosa del adelanto. En todas estas fases puede exteriorizarse con su actividad ineludible; pero, como todo río por rápido que sea, tiene sus remansos en que flotan cuerpos varios, ella tiene los suyos en donde se quedan estancados ideas, costumbres, creencias y tipismos, que su natural ceguera de arrogante orgullo, no acierta a descubrir en su escondrijo y obligar a continuar la corriente del progreso.

Las ideas son muy difíciles de arrancar del hombre ya hecho: solamente arraigan las nuevas en la juventud, vírgenes de ellas. Las costumbres podemos admitir que varían en lo que afecta a su exterior: modas, gustos, etc; pero las que manan del hábito secular que transmiten en las familias de padres a hijos, jamás. Solamente pueden ir desvirtuándose con una lentitud tan tibia y opaca en el transcurso del tiempo que no puede ser calificada como un hecho definido, puesto que le falta la personalidad de un carácter.

Con relación a creencias, toda explicación huega: sucesos diarios y palpables están demostrando todos los días, la imposibilidad de desalojarlos en donde anidan: ni por el convencimiento de hecho que tiene toda la lógica de realidades, ni por la fuerza obstruccionista de leyes y sanciones.

Pues bien, por encima de todo esto hay algo superior, potente e irreducible: lo típico. Podemos diferenciarlo en típico castizo y plagas típicas. Son el anverso y el reverso, imprescindible en todo cuerpo consistente. Forman entre los dos lo agradable y lo desagradable: es la esencia agri dulce que constituye el vivir cotidiano, y no hay poder suficiente, por muy dictatorial que sea, capaz de extinguirlo con la omnipotencia de un decreto.

Muchos alegan la crisis de trabajo que afecta al mundo, cuando no pueden justificar con algún ligero magullamiento su motivo lomosero; y hay en todo esto grandes verdades y grandes mentiras, en una mancomunada acción envolvente y francamente hostil a los derechos del hombre.

Esto tendría su remedio, podría ser atacado una vez más, primero si no existiera el paro forzoso y segundo, más peliagudo aún, si esta muda ofensiva social no se escondiera bajo una denominación tan rotunda e inequívoca, como ésta de «plagas típicas».

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Madrid: Agosto de 1932.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que habrá de celebrarse esta tarde la Corporación Municipal.

Expediente a instancia de don Miguel Sánchez Egea, para instalar un motor en la casa número 16 de la calle del General Riego.

Oficio de la Administración de Rentas públicas de Lérida, señalando la participación que corresponde a este Municipio por el arbitrio sobre producto neto a la sociedad Alsina y Graells.

—Informes de las Comisiones de Responsabilidades.

Jugamos en el río. Vemos unos juncos. Surge una lección ocasional y como final de ella los juncos se cortan en pedacitos y clavándose con alfileres, se hacen sillas, escaleras, mesitas, etc., que los colonos trabajan gustosísimos, y aprovechando el placer que en ello encuentran, se construyen y explican figuras geométricas.

Los chavales están contentos. La colonia marcha. El paréntesis de luz y alegría que representa en el vivir estrecho de los colonos en sus casas, no tiene nada más que un inconveniente. Su brevedad. ¿Puede alargarse? Sí. Ya hablaremos de esto en otra crónica, y hasta ella, paciente lector.

Laujar y agosto.

RAFILA

Del fracasado complot monárquico

El jefe del Gobierno calificó a los promotores de revoltosos y no de rebeldes

MANIFESTACIONES INTERESANTES DEL SEÑOR AZAÑA A LOS PERIODISTAS

Madrid.—El jefe del Gobierno, recibió a los periodistas en su despacho, a la hora acostumbrada.

El tema sobre el cual hubieron de interrogarle los informadores, no era otro más que los sucesos de actualidad.

Comentándole el señor Azaña, hizo las siguientes e interesantes declaraciones:

Haciendo un gran esfuerzo—dijo—se puede calificar a los promotores de los sucesos de la madrugada del día 10, de «revoltosos», pues no puede dárseles el calificativo de «rebeldes».

Si no fuese—añadió—por las tristes y dolorosas víctimas causadas, sería un grito sarnoso.

Ha sido esto un acto ridículo, que no merece la pena el comentario.

Si se hubiera llegado a un choque, entre los revoltosos y los defensores de la República, las cosas no hubieran terminado tan satisfactoriamente.

Mé extraña grandemente—afirmó—energico y rotundo—que esos revoltosos no se den clara cuenta de que el pueblo español, hartos y cansado de cuanto ha pasado hasta aquí, reacciona hacia la izquierda.

Hizo resaltar, como detalle anecdotico del fracasado movimiento, el caso verdaderamente ridículo del coronel Muñoz, Gobernador que fué de la dictadura y jefe de las fuerzas de asalto del Palacio de Comunicaciones, el cual, sumiso, se dejó cachear por un muchacho repartidor de Telégrafos.

CASARES QUIROGA HACE ATINADAS CONSIDERACIONES SOBRE LA ACTITUD DE SANJURJO

Madrid.—Cuando los periodistas llegaron al ministerio de la Gobernación, el señor Casares Quiroga, se hallaba muy atareado despachando asuntos urgentes.

Breves momentos después, el ministro de la Gobernación se enfrentaba con los periodistas.

Estos lo sometieron al tormento de un largo interrogatorio, pero el señor Casares, desviándose de lo que le preguntaban se limitó a hacer las manifestaciones siguientes:

El caso Sanjurjo, señores, es una cosa incongruente.

A mi me ha producido una gran extrañeza, que un hombre de la experiencia y de la categoría del general Sanjurjo, se dejara convencer tan fácilmente, para ponerse al frente de un movimiento como el fracasado.

Solamente hubiera estado justificada en un muchacho sin experiencia alguna de la vida, pero en un general que gozaba de los más destacados mandos y a vezado a jugarse la vida por la Patria, no se podía esperar una botarata semejante.

Agregó el ministro, que la experiencia adquirida en el tiempo que lleva el Gobierno en el poder, les ha enseñado muchas cosas y esto es lo que ha permitido hacer fracasar el movimiento de unos cuantos ilusos.

Dijo el señor Casares, que con anticipación a los sucesos, el Gobierno tenía una larga relación de todas las personas comprometidas en el complot de Madrid.

Esto que se tenía preparado para el momento oportuno, me permitió ordenar la detención de todos.

La policía salió con el tiempo calculado a realizar las detenciones, pero no pudo cumplimentarlas por haber desaparecido algunos de los individuos cuya orden de prisión llevaban.

Es que los conjurados habían abandonado sus domicilios para acudir a la orden del alzamiento.

Este detalle nos confirmó la creencia que ya teníamos de que el movimiento—estallaría en la cuarta de la madrugada, según se había fijado, como así sucedió con toda puntualidad y ya conocen ustedes los principales episodios y el desenlace del complot, lamentando únicamente las víctimas.

El señor Casares hizo un cálido elogio del pueblo madrileño, que supo responder y que, sintiéndose gobernado, dió muestras de una gran tranquilidad, incluso en las horas más críticas, en que arrebata el tiro con los revoltosos.

También elogió el señor Casares Quiroga, con gran calor y entusiasmo a las fuerzas de Seguridad y Asalto, por haberse excedido en el cumplimiento de su deber.

Cuando salieron—dice—para la represión y cuando cargaban contra los revoltosos, lo hacían al grito de «Viva la República!»

No hubo necesidad de utilizar todas las fuerzas, pues solo tomó parte en la lucha el Tercio llamado de presión.

Solo se utilizaron los fusiles mousers y las pistolas ametralladoras.

Reñiéndose el ministro a las horas que pasó en su despacho, manifestó que aunque el movimiento había durado solamente 22 horas, él permaneció 42 sin dormir.

Dijo que tan atareado estuvo, que hubo algunos momentos en

drid, ascienden en total a 120, entre generales, jefes, oficiales y paisanos.

EL TRABAJO ACTIVISMO DE LA AUTORIDAD JUDICIAL

Madrid.—Los trabajos que la autoridad judicial realiza, los efectúa con gran rapidez.

La sala sexta del Supremo se dedica a ordenar las actuaciones del juzgado y de recibir las comunicaciones de provincias.

Se trata de hacer un sumario único, formado en dos piezas, una referente a los sucesos de Madrid y otra de los de Sevilla.

UNA INFORMACION DEL PERIODICO «LUZ»

Madrid.—El diario madrileño «Luz» publica una información interesante relacionada con determinados documentos en el que se

menciona al general Orgaz, que parece ser se refleja el proceso que debía seguirse para la restauración monárquica y en los que figura como principal elemento, el general Barrera.

UN VIOLENTO MANIFIESTO DE LOS COMUNISTAS

Madrid.—Los elementos comunistas han publicado un violento manifiesto contra el ejército monárquico, solicitando severas sanciones y pidiendo el fusilamiento de Sanjurjo.

LOS FUNCIONARIOS SEPARADOS DEL SERVICIO

Madrid.—En la «Gaceta» de hoy se inserta una relación de funcionarios que han sido separados del servicio, con motivo de su participación en el movimiento frac-

sado, figurando entre ellos, el escritor don Pedro Muñoz Seca.

HALLAZGO DE ARMAS

Madrid.—En el kilómetro siete de la carretera de Aragón, la Guardia civil recogió unas carabinas y otras armas que se encontraban en dicho lugar abandonadas.

UN EX-MINISTRO DETENIDO

Madrid.—Ha sido detenido el ex ministro don Mateo García Reyes, que desempeñó la cartera de Marina, habiendo ingresado en prisión.

TRES ALBANISTAS DETENIDOS

Madrid.—Han sido detenidos tres albanistas por haberse com- probado, que el día anterior al de producirse el movimiento repar- tieron armas y uniformes.

Graves sucesos en Granada

Son asaltadas las armerías y se incendia un garage, por varios exaltados

Granada.—Además del incendio del Casino que quedó destruido por las llamas y otros en diferentes edificios, han sido asaltadas las armerías llevándose gran cantidad de armas y municiones.

—En Albolote, varios elementos han penetrado en el Casino de Labradoros, sacando las sillas y veladores a la calle pegándoles fuego. También aprovecharon la ocasión de estar las fuerzas de la Guardia civil en Granada, y asaltaron la casa cuartel apoderándose de las armas que allí había.

Después cortaron las comunicaciones.

VARIOS HERIDOS

Granada.—Con motivo de la carga que dió la Guardia civil en el Campillo, se produjo gran confusión en el público. Este corría en todas direcciones.

Resultaron varios heridos, en su mayoría de caídas.

SE INCENDIA UN GARAGE

Granada.—En la calle de San Antón prendieron fuego a un garage, quemándose tres automóviles.

Como los grupos intentasen impedir la extinción del fuego haciendo disparos, la guardia civil se vio precisada a acordonar el edificio y pie a tierra hizo varias descargas.

Parece ser que el propósito era incendiar la casa del exconde de Guadiana, pero como ésta estaba acordonada por la fuerza pública, optaron por prender fuego la casa de referencias, con el deliberado intento de que las llamas se propagasen al edificio del señor Dávila, ya que la casa incendiada está a espaldas de la del ex-conde.

SON DETENIDOS LOS ASALTANTES DE LAS ARMERIAS

Granada.—La policía, guardia de Seguridad y Guardia civil, han detenido a los asaltantes de las armerías, ocupándose numerosas armas y proyectiles que se habían llevado.

A uno de ellos le fueron recogidas cinco mil pesetas, robadas de una de las armerías.

GUARDIAS DE ASALTO A GRANADA

Granada.—Procedente de Málaga han llegado 80 guardias de Asal-

to, para mantener el orden durante la conducción al cementerio de las víctimas habidas en los sucesos del Embovedado.

EL GOBERNADOR DE CORDOBA A GRANADA

Granada.—Llegó en automóvil el Gobernador civil de Córdoba, don Manuel María González López, quien ha sido encargado por el Gobierno para entender en las cuestiones de orden público de la provincia granadina.

A los alcaldes de los pueblos que estaban en el Gobierno, les dijo que los haría responsables directamente de lo que ocurriera en sus respectivas localidades. Es preciso—les dijo—reestablecer el orden a toda costa. Estoy dispuesto a meter en la cárcel no solo a los revoltosos, sino a los alcaldes de los pueblos, que no obedezcan estas órdenes.

Después dió órdenes severas a la policía, ordenando que utilizasen los automóviles de las dependencias oficiales para realizar con más rapidez los servicios. Dió orden para detener al hijo del marqués de Esquivel que tenía proyectado dirigirse a San Sebastián.

UN PORTERO HERIDO DE GRAVEDAD

Granada.—Cuando un grupo de individuos prendía fuego a una Iglesia, el portero del Convento salió a la puerta recibiendo un tiro que le hirió de gravedad.

DESORDENES EN UN PUEBLO

Granada.—En el pueblo de Hugar-Sierra se ha promovido un motín, figurando al frente de las masas el alcalde y teniente alcalde de aquel Ayuntamiento. Los revoltosos intentaron incendiar el Circolo Agrario, lo que no consiguieron por la defensa que hicieron los socios, los cuales, lograron detener a uno de los autores, amarrándole a un árbol.

Cuando llegó la benemérita le hicieron entrega de dicho sujeto. El alcalde ha desaparecido.

TRANQUILIDAD EN GRANADA

Granada.—Se ha restablecido la normalidad en casi todos los servicios públicos.

Las noticias recogidas a última hora, acusan completa tranquilidad.

LOS TORREROS DE FAROS

negados, que han realizado algunos actos de salvamento verdaderamente heroicos, de esos cuya grandeza no puede ser comprendida por la gente de tierra adentro... Y como creemos que es verdad que se camina hacia la justicia social, no dudamos que el Gobierno de la República responderá a las peticiones de los torreros de faros accediendo a todo lo que solicitan. Y no tardará en venir la reorganización del Cuerpo de Torreros, con ese otro título de Cuerpo Facultativo de Señales Aromarítmicas. Esperamos también que se les dotará a los faros de todo el material moderno utilizado para ayudar a la navegación; para evitar que los barcos se estrelen contra la costa, que navegan por sitios peligrosos, donde pueden sufrir las consecuencias de un grave accidente. La República de los Trabajadores está obligada a realizar todas las buenas obras de carácter humanitario y entre ellas está incluida la completa reorganización del servicio nacional de señales marítimas.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etc. Precios económicos. PARIS-MADRID, Real. 9.—Almería

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en nuestra capital, la virtuosa señora, doña Margarita García Blanes, viuda de Jiménez, la cual gozaba de generales simpatías por su reconocida bondad y carácter afable.

Cuántas personas la trataron han de sentir la desaparición de este mundo de tan sencilla como generosa señora.

Ayer a las 10 de la mañana tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, acudiendo un gentío enorme, testimoniando las simpatías generales que gozaba la finada.

Reciba la apenada familia de la difunta, la sincera expresión de nuestra condolencia.

Taller de Joyería

Avenida de la República, 17. Arreglo de todos los trabajos de oro, plata y platino. Economía. Luis Romera González

Por telégrafo y teléfono

EL DIA POLITICO

DECLARACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Madrid.—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, manifestó a los periodistas al recibirlos en su despacho, que había informado hoy ante la Comisión de la Reforma Agraria.

Añadió que había expuesto, ante los miembros de dicha comisión el firme propósito del Gobierno, de que la Reforma Agraria quede aprobada por las Cortes en el mes actual.

Afirmó el señor Domingo, que el Gobierno estima que es preferible implantar dicha Ley, con todos sus defectos a dejar un problema tan importante sin resolver.

TRABAJOS DE LA COMISION

Madrid.—Esta tarde se ha reunido la comisión de la Reforma Agraria para dar comienzo a los trabajos que le están encomendados.

Integran dicha comisión, los señores Díaz del Moral, Martínez de Velasco, Feceid, Martínez Gil, Polanco y Vaquero.

Iniciaron el estudio de las numerosas enmiendas presentadas a dicho proyecto por todas las minorías parlamentarias, dividiéndolas en tres series.

La primera corresponde a las definitivamente rechazadas; la segunda a las aceptadas definitivamente y la tercera a aquellas en que no se llegó a adoptar ningún acuerdo.

Estas últimas serán las que se someterán al Gobierno para que éste resuelva mediante una selección.

Todo esto debe estar antes del martes, para iniciar la semana parlamentaria con una rápida discusión del proyecto.

HOMENAJE A MANGADA

Madrid.—Organizada por los elementos del Ateneo y secundada por un numeroso gentío, se organizó una gran manifestación de homenaje al gran republicano, el teniente coronel, alma principal de la sublevación de Jaca, don Julio Mangada, actualmente en Prisiones militares por los sucesos de Carabanchel.

Tenía por principal objeto dicha manifestación el pedir la inmediata libertad del patriota republicano jefe del ejército.

Rápidamente la manifestación fué engrosando y a la cabeza de ella los más destacados elementos republicanos del Ateneo, se dirigió hacia la Puerta del Sol, al ministerio de la Gobernación.

Después de hacer presente su petición se trasladaron al Congreso, donde se destacó una comisión haciendo entrega de las conclusiones.

HOMENAJE A LA BANDERA DE LA REPUBLICA

Madrid.—En la plaza de Lavapiés se celebrará mañana por la tarde, un homenaje popular a la bandera de la República.

Dicho acto promete revestir el mayor lucimiento.

SEMANARIO SUSPENDIDO

Madrid.—El grotesco semanario que edita Delgado Barreto en los talleres de «El Debate» titulado «Gracia y Justicia», ha sido suspendido por orden del ministro de la Gobernación.

EL MANDO DE LA SEGUNDA DIVISION

Madrid.—La «Gaceta» publica el cese del mando de la segunda División, del general don Manuel González, habiéndose nombrado para desempeñarla al general Ruiz Trillo.

GRANDIOSO HOMENAJE EN HONOR DE LOS GUARDIAS EN EL RETIRO

Madrid.—En el homenaje que se celebrará hoy en el Retiro en honor de los Guardias que valientemente repelieron el movimiento sedicioso de Madrid, asistirá el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, acompañado del Gobierno.

También concurrirán los diputados a Cortes y las autoridades.

Una compañía de Infantería rendirá honores al jefe del Estado.

El señor Alcalá Zamora, impondrá la primera Gran Cruz de la Orden de la República, al Director general de Seguridad don Arturo Menéndez.

También le serán impuestos galones de cabos y sargentos a los guardias y clases que más se distinguieron en la lucha.

Para asistir a dicho acto, han

sido invitadas también las autoridades de Sevilla.

Al Presidente de la República, dará escolta el escuadrón presidencial.

EL SEÑOR CALVINO GOBERNADOR DE SEVILLA

Madrid.—Ha sido nombrado Gobernador especial de Sevilla con carácter interino, el gobernador general de las Vascongadas señor Calvino.

Las Cortes Constituyentes

LOS BARCOS DE LA TRANSMEDITERRANEA

Madrid.—A las cuatro de la tarde se abrió la sesión en el Congreso presidida por el señor Besteiro.

En el banco azul se encuentra el ministro de Marina señor Giral. En los escaños hay desanimación.

El señor GIL ROBLES formula una interpelación sobre la construcción de los barcos por la Compañía Transmediterránea, justificando el fallo emitido por la Dirección de Navegación, en favor de Euskalduna.

Se adhieren a ella, los señores OREJA y ELOSEGUI.

El señor GIRAL rebate los argumentos expuestos por el señor Samper, quien al defender al delegado del Estado, dijo, que el fallo dado había sido imparcial.

El señor SAMPER rectifica, suspendiéndose la interpelación.

EL ASUNTO MARCH

Se aprueba la tramitación que tendrá la apelación formulada por el señor March.

FELICITACION AL CUERPO DE COMUNICACIONES

Se aprobó por unanimidad felicitar a los cuerpos de Comunicaciones por su constante adhesión al Régimen.

EL ESTATUTO CATALAN

Se pone a discusión el orden del día, siendo aprobados varios proyectos de Ley.

Se pone a discusión el artículo once del Estatuto de Cataluña.

El señor ROYO VILLANOVA, defiende conjuntamente varios votos.

Son desechados los votos particulares por 138 votos contra 11.

Se aprueba el artículo y se da lectura al artículo 12 que se refiere a Justicia y Reforma Agraria.

Como se encuentran ausentes los diputados firmantes de algunas enmiendas presentadas se aplaza la discusión.

EL HOFENAJE A LOS GUARDIAS

Se da lectura a una invitación del Gobierno a las Cortes, para que asistan mañana al homenaje que en el Retiro se celebrará en honor de los Guardias y personas que se distinguieron en reprimir la intentona monárquica.

Se levantó la sesión a las 8'10 de la noche.

No cabe más economía. Alcobá completa, 175 pesetas. PARIS-MADRID Real. 9.—Almería

PROVINCIAS

DETENCION DE UN MARQUES

Huelva.—La policía ha procedido a la detención en la frontera de Portugal, de don Alvaro Pacheco, marqués de Gandul, ocupándole unas cien mil pesetas.

FUERZAS A SEVILLA

Sevilla.—Ha llegado hoy un batallón de Regulares procedente de Melilla.

SON INCENDIADAS DOS IGLESIAS

Ferrol.—Han sido incendiadas dos Iglesias. Los bomberos lograron tras grandes esfuerzos dominar el fuego, localizándolo.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Primero de Mayo, número 13 principal Mecanografía (todas marcas) Taquígrafa, Contabilidad, Ortografía, Correspondencias Idiomas, Francés, Inglés. Clases para señoritas

Nuestro teléfono es el 32 - X

Anti... PL... INI... GOBIE... Al re... ayer, e... manifes... guiente... —He... telegram... to de... protest... enérgic... quiza... por pe... res, de... entidad... De la... El In... dad me... tentis... la vac... prueba... catado... En k... cuna a... del tíf... en est... Se h... para u... tracom... tándose... instal... Ayer... te mie... corrían... repres... minere... del Sir... gado r... poriza... partes... está e... tantes... necesi... ción d... sejos... yo. E... que e... aprob... ta... He... Presid... el ing... cas, a... mente... la con... Gerga... obfas... quiza... ta de... gestión... blo d... penda... testa... De... nada r... única... satisfi... pueblo... ser o... des... He... Presi... rias e... prime... cado... piritu... en co... que... do de... do de... ración... tos c... mánde... co se l... La rect... cana... su se... guna... junt... cent... se n... Po... de E... mal... tran... do i... perc... ejer... ra c... TIR... El ción... en a... trer... com... el p... de E... gur... por... Egu... cele... brill... TO... de... bol... Fer... In... tra... de... tas... Est... bo... est... A

LOS MEJORES CALZADOS "EL MISTERIO"

Antigua CASA TERRIZA PRIMERA CASA EN MODELOS, CALIDAD Y PRECIOS
PLAZA RAMÓN Y CAJAL, U A (Antes Puerta de Purchena) - ALMERIA

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Al recibimos en la mañana de ayer, el señor Liarte Lausín, nos manifestó a los periodistas lo siguiente:

He recibido un sinnúmero de telegramas, de cartas y de escritos de adhesión a la República y protestando de una forma bien enérgica de la intencional monarquizante de estos días, suscritas por personas de todos los sectores, de militares y de todas las entidades oficiales y particulares. De la Guardia civil, etc.

El Inspector provincial de Sanidad me ha dicho que estaba contentísimo del uso que se hace de la vacuna antidiptérica, lo que prueba que el público se ha percatado de sus beneficios.

En breve se establecerá la vacuna antiftífica, cuya enfermedad del tifus, se halla muy extendida en esta capital.

Se ha recibido la autorización para un nuevo Dispensario Antitratomatoso para la provincia, estándose buscando sitio para su instalación.

Ayer nos reunimos, precisamente mientras la manifestación recorrian las calles de la ciudad, los representantes de las Compañías mineras de Serón y una comisión del Sindicato minero, habiendo llegado a una fórmula que contemporiza las peticiones de ambas partes. Pero esta fórmula aún no está en firme, porque los representantes de las Compañías tienen necesidad de recabar la aprobación de dicha fórmula por los Consejos de Administración, respectivamente. El conflicto, desde luego, sigue en pie, pero en espera de la aprobación de la fórmula propuesta.

He celebrado gestiones con el Presidente de la Diputación y con el ingeniero jefe de Obras Públicas, a ver si se consigue rápidamente ultimar los trámites para la construcción del camino de Gérgal a Oliva de Castro, cuyas obras comenzarán muy en breve, quizá el próximo martes. En vista del buen resultado de estas gestiones, he telegrafiado al pueblo de Gérgal, a fin de que suspendan la manifestación de protesta que habían anunciado.

De la manifestación de ayer, nada tengo que decir, pues ustedes reseñan con amplitud el acto, únicamente que estoy altamente satisfecho del comportamiento del pueblo de Almería, el que no podía ser otro dadas sus altas cualidades.

He recibido, además, la visita del Presidente del «Casino de Almería» el que se me ha lamentado, en primer lugar, del concepto equivocado que existe con respecto al espíritu político de aquella Sociedad en conjunto y de su Directiva, los que están con todo fervor al lado del régimen republicano, estando dispuestos a prestar la colaboración precisa, para todos los asuntos que se crean necesarios, afirmándose que es una equivocación el concepto de cavernícola en que se le tiene por el pueblo.

La Sociedad en general y la Directiva, es eminentemente republicana, según me afirman, y que en su seno no se hace política de ninguna clase, habiendo adoptado la junta directiva las medidas conducentes para que no se proferira frase ninguna de ataque al régimen. Por lo que respecta a la situación de España, es completamente normal, habiéndose restablecido la tranquilidad en todas partes. Aquí en Almería se han retirado las medidas extraordinarias, pero no por ello, se ha dejado de ejercer la vigilancia necesaria para evitar cualquier alteración.

TIRO NACIONAL

El Presidente de la Representación del tiro nacional de España en Almería, don José Sánchez Entrena, nos ha enviado una atenta comunicación, participándonos que el próximo sábado, 13, a las once de la noche, tendrá lugar la inauguración del nuevo campo de Deportes adquirido en la calle de Egullior, antes de la Estación, celebrándose con tal motivo una brillante verbena.

TOMBOLA

Donativos recibidos para la Tombole del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios.

Don Antonio Salas, un corte de traje de lana.

Don Manuel Juárez, un búcaro de cristal.

Estación de Fuente Santa, pesetas, 19'90.

Estación de Santafé, pesetas 8'85.

Estación de Abia, pesetas 16'00.

Don Claudio Pimentel, ocho tubos de perfumería.

Don Juan Salvador Martos, dos estuches de Jabón y Polvos.

Don Francisco Castillo Almansa,

cinco pesetas; señores Terriza Hermanos, diez pesetas; Casa Mena, doce abanicos corrientes; don Rafael Compañi, diez pesetas; don Manuel García Zamora, veinticinco pesetas; don Vicente Alcalá, tres pesetas; señor Juez de Instrucción, distrito de la Audiencia, un precioso juego huevero de metal; don Luis Morales, cinco pesetas.

ASISTENCIA SOCIAL

En estos comedores fueron asistidos ayer, 315 niños y 358 adultos.

DE MARINA

La Autoridad de Marina de Tarragona, ha interesado de la de esta Comandancia, la recogida de los nombramientos de patronos de cabotaje a nombre de Francisco Fig Galindo y Juan Escandell Gábarba.

—Por esta Comandancia de Marina, se ha dado por concluido el expediente instruido por la pérdida de la licencia absoluta del inscripto Pedro Ortega Córdoba.

COMISION QUE SE REUNE

Ayer, a las doce de la mañana, se reunió en el negociado correspondiente, la Comisión municipal de Hacienda, informando los asuntos que había pendientes de trámite.

VIAJEROS

Procedente de Madrid llegó el industrial don Secundino Erroz Landes.

—Se encuentra en esta capital procedente de Madrid, el Arquitecto, don Juan de Lavala y Lafora.

Marchó a Vera, don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

—Llegó a esta capital procedente del pueblo de Cadiar, el maestro don José Ruiz Jiménez.

—Salieron para Granada, don Antonio Miralles Pastor, don Vicente Arregui y don Dionisio Molina Baltasar.

—Ha marchado a Madrid, nuestro estimado amigo don José Sánchez de la Higuera, acompañado de su distinguida esposa.

ENFERMO

Desde hace días se encuentra enfermo nuestro particular amigo, el Ingeniero Agrónomo, jefe de la Estación de Fitopatología, don Jesús del Berro Aguilera.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Eusebio Navacerrada

EX MEDICO MILITAR
ENFERMEDADES DE LA PIEL,
SIFILIS Y VENEREO
Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc.
Consulta: de 10 a 12 de la mañana.
Consulta especial económica: De 8 a 9 de la noche.
Plaza de San Sebastián, 6, pral.

Notas municipales

BAJA EN EL PADRON

Doña Petra Rebollo ha presentado en el Ayuntamiento, un escrito solicitando ser baja en el padrón de arbitrios que grava a los escaparates, por haber hecho desaparecer el que tenía en la casa número 20 de la calle de Granada.

INCLUSION EN EL CENSO

Don Rafael Martínez Salavet, don Tomás Cid Marco, don Antonio Pelayo Magaña, doña Dolores Magaña han presentado en el Municipio, respectivos escritos pidiendo su inclusión en el censo electoral.

SOLICITA ACOMETIDA

Don Francisco Caparrós Valero ha solicitado de la Alcaldía, una acometida de agua a base de contador, para la casa número 49 de la calle del Gran Capitán.

PIDIENDO LA DEVOLUCION DE FIANZA

En la Alcaldía presentó ayer un escrito Diego González Bascuñana, solicitando la devolución de fianza que constituyó en la Caja municipal para responder a la gestión de recaudación de arbitrios municipales, durante el año 1931.

Venta o arriendo

de una cochera preparada para Barrilería en calle del Rosario, Llano del Puerto. Informarán en esta Administración.

Asociación de Asistencia Social
Sorteo del día 12 de agosto
Número premiado:
13
A cobrar en las oficinas provisionales: Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios.)

Campaña frutera

EL MERCADO NORTEAMERICANO

El Presidente de la Cámara ha recibido del Diputado a Cortes, por la provincia, don Miguel Granados, copia de una carta dirigida a éste por el Director General de Agricultura, que transcribimos a continuación:

«Señor don Miguel Granados, Diputado a Cortes. Mi querido amigo: Tengo el gusto de participarle lo siguiente, relacionado con la uva de Almería, por cuya defensa tienen tanto interés:

Primero.—Que se están realizando las gestiones por la Embajada en Washington para concertar con venios comerciales en relación con la uva de Almería, habiéndose emitido informe por los Ingenieros de la Estación y Sección de Almería del que se dará traslado al Estado, por ser interesantes dos de los puntos de vista: uno, el de la posibilidad de limitar zonas limpias en la provincia, por sus condiciones geográficas y climatológicas; otro, el de existir variedades de uva en la provincia resistentes al ataque de la mosca. El tercer punto del informe se refiere al empleo de la refrigeración a (20,2) como posible medio de desinfección.

Segundo.—Que la Comisión técnica nombrada el año anterior continuará en el presente los estudios, que comprenderán:

a) El de la aplicación del frío en condiciones de posibilidad práctica-técnica, comercial y económica.

b) Desinfección por el nuevo método de calor húmedo en cámara, según proyecto de la Comisión técnica.

Para todo, ello se, aprobará en breve el oportuno presupuesto.

Tercero.—Terminado el proyecto de Estación Fitopatológica, conforme requieren las condiciones de un establecimiento de esta naturaleza y ultimados los informes previos al estudio de aprobación, en breve se resolverá sobre éste y sobre la posible ejecución del proyecto.

Un abrazo de su buen amigo.— F. VARELA

EXPORTACION DE FRUTAS A FRANCIA

Como consecuencia de la fijación del contingente por el Gobierno francés, en la Gaceta del día 28 de julio último se publica un Orden del Ministerio español de Agricultura, creando en las provincias interesadas en los envíos de frutas a dicho país, Juntas reguladoras, que presidirán los Jefes de la Sección Agronómica de la provincia, y se compondrán de representantes de los comerciantes y agricultores, a las que se confía la tramitación de instancias que se reciban y la inspección por el servicio agronómico de la inspección de frutas, cuya expedición se solicite por decenas, y concedidas las mismas, solo tendrán validez durante ese tiempo, siendo de advertir que los desentendimientos de exportación deben comunicarse igualmente a aquel organismo provisional y transitorio.

Con relación a la fijación del contingente de frutas para su importación en Francia, la UNION

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor "CATALONIA" cargará el 16 del corriente, para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia. Este vapor saldrá directo de Almería Informarán su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Almería.

JUAN J. GIMENEZ

Director de Sanidad del Puerto :: Toólogo municipal por oposición
Consulto de 4 a 6
Méndez Núñez, 12.—Almería

DES TRANSITAIRES DE CERBERE nos comunica que la Aduana de nos comunica que la Aduana de Por-Bou sólo admite los envíos de frutas españolas destinadas a Francia que lleguen acompañadas del certificado otorgado por las Juntas provinciales reguladoras, pudiendo ser refacturados inmediatamente los envíos, cualquiera que sea el día de su llegada.

Para las expediciones destinadas a otro país por ferrocarril no es necesario el consabido certificado—autorización, debiendo facturarse la mercancía directamente de procedencia al punto de destino.

EL CONTINGENTE DE AGOSTO

Según nuestras noticias, el último contingente del 1º de Agosto ha sido catastrófico por la cantidad de fruta que se ha desechado y cuyo número asciende de 45.000 a 50.000 bultos, debido a las trabas puestas por la Aduana francesa.

Con la creación de las Juntas reguladoras en las provincias afectadas, se tenderá a evitar lo sucedido, que es muy de lamentar.

EXPEDICIONES DE UVA POR F. C.

Nos es grato informar a nuestros lectores que, a su tiempo, insertaremos diversas noticias, relacionadas con los envíos de uvas por ferrocarril, principalmente al extranjero, que facilitará la consulta de los agricultores y comerciantes deseados de remitir por ese medio de transporte a determinados mercados del Centro de Europa, donde tiene reconocida aceptación la uva de nuestra provincia.

Tiro Nacional de España

REPRESENTACION DE ALMERIA

El sábado 13 de Agosto inauguración del CAMPO DE DEPORTES
Con una grandiosa Verbena. Iluminación fantástica. Fuegos artificiales. Atracciones diversas. Magníficos regalos.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canal jas, 4, y Avenida de la República, 11
ALMERIA

Concurso de arrendamiento de un local para la Asociación de Asistencia Social

Por plazo de quince días contados desde la publicación de este anuncio, se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Asociación (Plaza del Carmen, número 4), para arrendamiento de un local con destino a oficinas y con capacidad suficiente para instalar comedores populares y las cocinas indispensables.

A la proposición se acompañará un croquis del local indicando su emplazamiento y el alquiler, por mensualidades, en que se ofrezca el arrendamiento.

Almería 11 de agosto de 1932.—El Presidente, EUSEBIO ELO-RIETA.

Balneario «San Miguel» Gran Bar
servido por la Casa Cipriano
Concierto de radiogramola en la espléndida terraza

PELUQUERÍA ESPAÑOLA

Antonio Alcalde
Avenida de la República, 25
TARIFA DE PRECIOS
Afeitado y Corte de Pelo . . . 1'25
Afeitado 0'50
Corte de Pelo solo . . . 1'00
Esta Peluquería cobra estos precios por que se ajusta a lo acordado y no se admiten proplnas.

PAPEL DE FUMAR BAMBU

Oposiciones a carteros urbanos

Próxima convocatoria en abril, según la Ley de Bases, con 3.000 pesetas y quinquenios de 750 pesetas, hasta 7.500 pesetas sueldo máximo

En las oposiciones que se están celebrando, de los diez alumnos presentados han aprobado los ocho señores siguientes:

- Don José Hermoso de la Morena, 21'66 puntos.
- Don Jacinto Soto Núñez, 21'6 ídem.
- Don José Montesino Salmerón, 19,00 ídem.
- Don Federico Luis, 18,66 ídem.
- Don Julio Almansa Ros, 13,33 ídem.
- Don Cornelio Callejón Cuadra, 16,30 ídem.
- Don José Sánchez Asensio, 15,32 ídem.
- Don Juan Pastor Latorre, 15,49 ídem.

Como se ve en la anterior relación es el mayor triunfo de academia; de diez presentados, ocho aprobados.

El director y profesorado, todos del Cuerpo Técnico de Correos. Informe: «Academia Postal», calle de Eduardo Pérez, 10, bajo izquierda.

Clases, de ocho a doce noche.

«La UNICA»

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO
Sellos de caucho de toda clase y tamaño—Imprentas de caucho Numeradores—Fechadores—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera—Placas esmaltadas—Sellos de metal para laere y para fuego.
Perfección, prontitud y economía en todos los trabajos
Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo.
Para encargos: Talleres de «Diario de Almería» y calle Ramos, 52.—Almería

José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oído, nariz y garganta
Otorinolaringólogo del Hospital provincial
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Teléfono 1-9-6 Boulevard, 61

Medias de seda finas

desde 2'50 el par
LA CASA DE LAS MEDIAS

Farmacia Compani

Especialidades nacionales y extranjeras
Productos químicamente puros Servicio camarero y económico
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 4 (Al lado del estanco de Gabriel)
AGUAS MINEROMEDICINALES FUEROS Y VACUNAS RECIENTES

NO MAS CALLOS ni pies cansados o doloridos

Los zapatos impiden el contacto del aire y roban a los pies el elemento más esencial que es el oxígeno, cuya ausencia es causa de dolores, irritaciones e hinchazones en los pies al mismo tiempo que aumenta la sensibilidad de la piel y produce terribles callos y durezas. Para combatir tales males se un modo fácil y seguro hasta adición a los Saltratos Rodell en el agua hasta que el oxígeno presente le comuniquen un serecto lechoso. Al introducir los pies en este delicioso baño, el oxígeno penetra en los poros cutáneos tonificando la piel sensible. El dolor y las hinchazones desaparecen inmediatamente y los callos y durezas se reabsorben a tal punto que pueden arrancarse de cuajo y sin dolor. Después de algunos baños exigidos puede andar fácilmente todo el día y si es necesario bailar toda la noche cómodamente, aunque se usen zapatos de reducidas dimensiones.

Los Saltratos Rodell se recomiendan y se venden en todas las Farmacias, Perfumerías, Droguerías y Centros de Espectáculos. Más de cinco millones de personas conservan sus pies en perfecto estado gracias a los Saltratos Rodell.

NOTA IMPORTANTE.—A todas las personas que sufren de los pies ha de interesarles la lectura del nuevo libro del Dr. Catrin, ya que en dicho trabajo queda indicada la manera de librarse para siempre de los callos y demás padecimientos originados por los pies fatigados y doloridos. Su precio es el de 5 pesetas. Sin embargo, en virtud de un convenio especial con nuestros Agentes para España se mandará gratuitamente dicho libro a todos los lectores de este periódico que durante los 10 días a contar desde hoy escriban solicitándolo a la siguiente dirección: Laboratorio: Vitis — Sección 46 — C. Clarif, 71 — Barcelona. No es necesario remitir sellos ni dinero.

Está próximo a abrirse

el establecimiento de neumáticos y accesorios de automóviles de C. RODRIGUEZ donde podreis encontrar artículos verdaderamente económicos y de garantía.
Navarro Rodrigo, 2 Teléfono núm. 1-0-2

Doctor Cristóbal López

Ex interno por oposición de la Facultad de Granada. Premio extraordinario de Licenciatura. Médico militar. Médico por oposición de la Casa de Socorro.
CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS. - RAYOS X
De 11 a 12 y de 3 a 5—Lope de Vega, 11.—Teléfono 318

Todo el mundo con buen calzado y muy barato

Alpargatas para Señora, a tres reales. ZAPATILLAS PISO DE CUERO para Señora, a siete reales
Alpargatas con piso de goma y yute muy baratasimas
Grandes novedades en zapatillas y zapatos para playa. Los mejores calzados y más baratos los vende BRAVO.—Calle Granada, 81. ALMERIA

ARROZ "SOS"

Poderoso alimento. El más rico en vitaminas
La difteria azote mortífero de los niños se previene hoy con la misma eficacia que la viruela. Por lo menos desde seis años para abajo todos los pequeños deben ser vacunados sistemáticamente. En el Instituto de Higiene, Avenida de la República, número 1, se lo harán gratuitamente las mañanas de todos los días laborables.
Tueste diario. Los de más rico aroma. Los vende LA EQUITATIVA
CASA MONTES TENORIO
Mariana, 1
BALNEARIO SAN MIGUEL
Baños de mar templados y fríos

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Un cuento semanal

LA VENGANZA DEL CONDE

La abuelita se puso muy contenta con la inesperada visita del conde, y como ella quería tanto a la abuela, se puso contenta también. El anciano señor estuvo muy afable con todos y en especial con la abuelita, a la que decía niña porque, ¡figúrense ustedes si aquel conde sería viejecito, viejecito que había sido amigo del padre de la abuelita! Y el bisabuelo hacía ya tanto tiempo que murió, tanto, que ella, que tenía cumplidos cinco años, no lo recordaba.

A Manolín, tan rico, le dió un cachetito en la mejilla y a ella un beso. «Por qué los viejos condes besaban a las niñas como ella? No le hizo mucha gracia tal muestra de cariño, pues los labios eran desagradables y la barba punzaba. ¡Si hubiera sido un conde como los de los cuentos perfumados y lleno de encajes! Ya le preguntaría ella a la abuelita si antes era de otra manera. Además la llamó hermosa y la dijo que volvería el domingo y la traería una muñeca. ¿Sería verdad? Que volvería el domingo sí que lo era, pues resultaba que en adelante iría todas las fiestas a comer con ellos, cocido, ¡qué conde más raro! Mira que invitarse a comer cocido porque fue él quien se invitó, según decían todos! A Marujilla le gustaba muy poco el cocido; prefería el arroz con pollo y los macarrones y también las natillas; pero, en fin, si le traía la muñeca...

El resto de la semana no se habló en la casa más que de la visita del conde, y los mayores, que siempre habían tanto ¡decían unas cosas!...

Y vaya si le trajo la muñeca, que era espléndida, vestida de encarnado y casi tan alta como ella. Claro que se llevó un disgusto horrible, pues la puso de pie, delante del espejo, y la pobre se cayó, rompiéndose en mil trozos la preciosa carita. Ella, para que no la rieran, se puso a llorar con los berridos de las grandes ocasiones. El conde la cogió en sus brazos y la dijo, muy cariñoso, con aquella voz que no parecía de conde:

—Marujilla, rica, no llores. Todas las muñecas del mundo no valen lo que una lagrimita tuya.

—¿De veras?— preguntó la nena un poco asombrada, cesando en sus berridos.

—Claro que sí, tontuela! Además esa muñeca la llevo yo mañana a una clínica y el domingo la tienes otra vez nuevecita.

—¡Ay, qué gusto! ¿Y no se enfada usted ni nada?

—¡Quita, mujer! ¡Al contrario!; tu y yo vamos a ser muy buenos amigos. Más que amigos: ¿quieres ser mi novia?

—Sí, seré su novia, conde.

—No me llames conde; llámame Pepe.

—¡Ah! ¿Pero usted se llama Pepe? ¡Qué gracia! Pues yo le llamaré conde.

—Como quieras.

La chiquilla se marchó muy ufana a jugar con su hermanito, y al otro domingo ¡pun! ya estaba la muñeca en sus manos, tan campante con su carita nueva.

Y transcurrieron felices las semanas. El conde comía su cocido dominguero con verdadera fruición, deleitaba a la familia con su amena charla y hacía a Marujilla un espléndido regalo. Pero un día, ¡Oh fémica voluble!, el viejo conde se quedó desolado.

—No quiero ser más tu novia— le dijo Marujilla sin más rodeos.

—Pero ¿por qué?

—¡Toma! ¿Por qué? Porque no me gustas. Te miro...

—Y te debo parecer tu abuelo.

—¿Mi abuelo? ¡qué gracioso! ¡Si

Abogados, señores García del Pino y González Sanjuán.

CELEBRADO

Ayer se vió la causa señalada por el delito de robo, del Juzgado de Gergal, quedando conclusa para sentencia.

REGISTRO CIVIL

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Ana Sorroche Fuentes y Rosa Fernández Alonso.
Defunciones: Ricardo Sánchez López, María Merallo Gómez y Ana Pérez Ramírez.

65 plazas con 3.000 ptas.

MECANOGRAFOS - CALCULADORES DE ESTADISTICA. No se exige título. Se admiten señoritas Edad, desde 16 años. Instancias hasta el 30 de noviembre. Exámenes en febrero. Edición oficial del Programa. Circular con detalles gratis.

PREPARACION en clases y por correspondencia, a cargo de los señores RUIZ MAGAN, jefe de Estadística. JIMENEZ PROY, jefe de administración. ASUA Y LLOPIS, técnicos de máquinas de calcular y clasificar. Honorarios mensuales: 30 pesetas y 10 pesetas la práctica de máquinas. Poseemos máquinas de clasificar de los sistemas Powers y Hollerith, y de calcular de varias marcas.

«CONTESTACIONES REUS», completamente ajustadas al programa, por entregas, 12 pesetas. Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc. en la

Academia 'Editorial Reus'

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado, 12.250

Noticias y sucesos

SERVICIOS MEDICOS

Guardia para hoy.
Hospital: Médico, don José Soriano.
Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Luisa Flores.
Casa de Socorro: Médico, don Domingo Artés.
Practicante, don Gabriel Bonilla.

UN LESIONADO

En la Avenida de la República Antonio García García, dió un golpe con una caja de limpiar zapatos a Juan Diego Cueva, causándole una herida de la que recibió asistencia médica.

POR ESCANDALO

La Guardia Municipal presentó en la jefatura de Vigilancia, a Juan Diego Cirera, por encontrarse en estado de embriaguez promoviendo escándalo.

OTRO QUE PEGA

Juan López Sánchez denunció ante la Policía, a José Berenguel, Andújar, porque le golpeó, ocasionándole erosiones de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huesos con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Gerona, nº 5.

DEPORTES

QUITANDO HIERRO...

En el número del miércoles, día 10, de un diario de la localidad y en la sección de deportes, se saca a la luz pública un incidente habido entre el capitán de equipo del Athletic y yo.—Se desvirtúa lo ocurrido de tal forma, que no puedo por menos de tratar de dejar las cosas en el lugar que le corresponden, aunque para ello, y como vulgarmente se dice, haya de tirar de la manta...

El cambio de la delantería para el segundo tiempo del primer partido contra el «Sevilla», se acordó en la caseta por cuatro directivos, entre los que estaba yo, y con la aprobación del entrenador y no estando presente el señor Blanes, salí al campo donde se encontraba con intención de darle cuenta del acuerdo, me acerqué a él y al interpelarle, sin «darme tiempo a decir palabra alguna», en forma violenta me dijo, o más bien me gritó, que si le llamaba para algo sobre jugadores que nada podíamos hablar, agregando alguna palabra que acentuaba el tono desconsiderado de su actitud; yo que no esperaba tal cosa y menos delante de público, reaccioné también violentamente y le contesté con solo tres palabras que traducidas lo más correctamente posible, vienen a decir: vete a paseo.

De lo expuesto en el párrafo anterior se desprenden dos consecuencias, QUE NO ME TOME NINGUNA ATRIBUCION, puesto que era acuerdo de mis compañeros y mí, y además QUE NO ME INSOLENTA CON EL SEÑOR BLANES, sino que por el contrario, éste se comportó conmigo en forma que no me era dado esperar de él. (Debo hacer constar que mutuamente ya no hemos dado satisfacciones de lo ocurrido).

Pero hay aún más, y es explicar, (y aquí viene el tirón de la manta), por qué Blanes tenía mal predisposición su ánimo contra mí, tanto que estalló en la primera ocasión. Reunida la Directiva con el entrenador para proceder a designar el equipo que había de alinearse contra el «Sevilla», y sin la asistencia del capitán del mismo, al llegar a la defensa di los nombres de Blanes—Jover y argumenté a su favor, alegando la competencia de la pareja que le daba gran eficacia, aún cuando hubiera mejores zagueros, este criterio lo hicieron suyo algunos asistentes; consultado el entrenador dió que, encontrándose Jover lesionado, no se debía incluir y si a Góngora, merecedor de ello en virtud a ser el más indicado; a esto se me objetó que Blanes había hecho manifestaciones de incompatibilidad con él, y oído por mí me decidí por Góngora—Blanes manifestando que EN RAZON A LA LESION DE JOVER Y A QUE DEBIA PREVALECEER EL ESPIRITU DE DISCIPLINA ERA LA SOLUCION A DAR. El señor Blanes, con toda seguridad, tuvo noticias de mis palabras por algún directivo y mal interpretada la creación su prevención contra mí.

Y bomba final; he de consignar mi más enérgica protesta contra el cronista, que se avino a llevar a la imprenta cosas que tienen carácter de privadas del Club, y digo esto, porque supongo de todos sabido que tras el seudónimo de «Marcialillo», está la personalidad de don Rogelio Ubeda, vocal de la directiva del Athletic, que debió guardarme la consideración que como compañero merezco, aunque no sea más que en agradecimiento a las que con él yo he tenido, en vez de, sin tener referencia mía de los hechos, publicarlos, cometiendo una incalificable ligereza que viene a dejar en muy mal lugar mi nombre en lo que para mí tiene de más respetable, en el decoro, no siendo lo peor la exposición de las cosas, sino el aderezo de mala fé con que las adornó, y hago esta afirmación porque el interlocutor del señor Ubeda, a quien he requerido en nombre de nuestra amistad, NO RECONOCE SUYAS TODAS LAS PALABRAS, NI EL SENTIDO DE LAS FRASES...

Juan Antonio Rull

El próximo lunes, y a beneficio del Instituto de Puericultura y Go ta de Leche, se celebrarán en el campo de Foot-Balls de la Ciudad Jardín, dos interesantes encuentros.

A las tres de la tarde se enfrentarán los equipos «El Mercantil» y «Cultural Peña Alegre» y a continuación actuarán el «Club Deportivo de Cieja», y el «Athletic F. C.» de Almería completo, semifinalista del campeonato de España de este año. En este encuentro actuarán de madrinas distinguidas señoritas de las localidades de los equipos contendientes, disputándose estos una artística copa.

Por el interés que despiertan los equipos que han de luchar, y el humanitario y simpático fin a que serán destinados los ingresos de

esta fiesta, es de esperar resulte un verdadero éxito.

La banda municipal amenizará este festejo con escogidas piezas de su repertorio.

NOTICIAS BREVES

Nuevas adquisiciones ha hecho el «Athletic» para componer sus desquiciadas alineaciones. Si ello ha de significar una mejora, bien está, pero no vayamos a ir introduciendo nuevos elementos, para que, como Berrueto y Jesúsín, se les pretenda hacer fracasar en el campo de juego.

Estos nuevos jugadores, son «Kinquilló» del Sevilla F. C. y Brand del Racing, de Córdoba. El próximo domingo contendrá con el equipo local, el Club Deportivo de Cieja.

El «Athletic», se alineará como sigue:
Miró, Blanes-Jover; Amezcúa, Jesúsín, Ripoll; Capel, Brand, Villaplana, Kinque y Núñez.

Instrucción pública

UN PROGRAMA QUE DEBE RECORDARSE

El 28 de junio del año pasado, a los dos meses de instaurarse el nuevo régimen, el Gobierno dictaba un decreto que comenzaba diciendo: «El Gobierno provisional de la República, sitúa en el primer plano de sus preocupaciones, los problemas que hacen referencia a la educación del pueblo. La República aspira a transformar fundamentalmente la realidad española, hasta lograr que España sea una auténtica democracia. Y España no será una auténtica democracia mientras la inmensa mayoría de sus hijos, por falta de Escuelas, se vean condenados a perpetua ignorancia». Después de estas claras, terminantes y patrióticas declaraciones hacía constar que una información rápida demostraba la necesidad de crear 27.151 Escuelas, que no era posible crearlas en un solo año, y añadía: «Urge trazar un plan para que en un plazo de cinco años puedan crearse todas esas Escuelas, que hoy demanda el país llevando a los presupuestos respectivos las cantidades necesarias para dotar esas nuevas plazas que, naturalmente, no han de ser todas de una misma categoría, sino que habrán de distribuirse proporcionalmente entre todas las categorías de un Escalafojo, que significan verdadero estímulo para el Magisterio». Este decreto lleva la firma de don Marcelino Domingo, nombre admirado y venerado en todo el Magisterio primario. Pero fué un acuerdo de Gobierno tomado en Consejo de Ministros, del cual formaba parte el hoy ministro de Instrucción pública. Ese decreto es, por tanto, el programa de la República en materia de Primera enseñanza. Y ese programa no debe ser olvidado un momento. Se cumplió el primer año creando 7.000 Escuelas. No vemos que se cumpla el año actual, pues le correspondían 5.000 Escuelas, y sólo se habla de 3.000. Debe aplicarse seriamente en 1933 y en consecuencia, para realizar la creación ofrecida, en los cinco años señalados voluntariamente, hay que llevar al presupuesto que se está formando consignación para 7.000 Escuelas nuevas. Es el momento de recordar los compromisos adquiridos y de sentar las bases y los medios para su cumplimiento. No es esto lo único que hace falta, pero es probablemente la partida más importante. De otros servicios nos ocuparemos oportunamente.

SUBVENCION A UNA COLONIA ESCOLAR

Por Orden del 30 de julio, se le concede al Ayuntamiento de Serón, la cantidad de 1.000 pesetas a justificar, para la instalación de una Colonia Escolar, entre niños de las Escuelas nacionales.

Sucesos de la provincia

TABERNAS

La Guardia civil de este puesto, detuvo a Rafael Plaza Ubeda, de 31 años de edad, por estar reclamado por el Juez de Instrucción, a cuya disposición fué puesto.

CALLOS?

USE Callicida Sport Eficaz, Verdad y Económico 15 ctmos. en todas las Farmacias

Una nueva Moda en los Polvos



La nariz más brillante y la piel más rugosa y áspera se procuran rápidamente una belleza asombrosa al empleo de estos polvos de nueva moda. Averiguaciones científicas han revelado un nuevo ingrediente haciendo que permanezcan adheridos los polvos de tocador durante todo el día. Esto se llama Espuma de Crema y mezclado con los polvos de tocador permite que cualquier mujer conserve fresca y seductora su tez a pesar del viento o de un tiempo frío y lluvioso. Con serva también la tez sin la menor huella de relucimiento y de grasa aún bailando en el salón más caldeado. La Espuma de Crema está mezclada ahora con los polvos Tokalon según un procedimiento patentado. Este ingrediente maravilloso hace que los Polvos Tokalon sean completamente diferentes de los otros dando a la tez una belleza asombrosa, que no se puede conseguir con polvos ordinarios. Los compactos Tokalon continúan ahora la famosa espuma de crema. Los Polvos y el Colorete son ambos sumamente adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Ofrezco a mis clientes las pistolas



en todos los calibres, tamaños y acabados, por ser las únicas que me inspiran confianza. De carencia absoluta. De ENCASQUILLAMIENTOS. De TRIPLE SEGURO, haciendo imposible cualquier accidente. Facilito rápidamente documentación y licencias.

«Armería la Perdiz» Manuel Cantón Rodríguez—Conde Ofalia, 2, ALMERIA

Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN»

GROENTEN EN FRUIT

Publicado por: Uitg. Mij. «GEMISSET» N. V., Doetinchem (HOLANDA)

Vapores correos franceses

de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el día 17 de Agosto de 1932, para RIO DE JANEIRO SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 17 de Septiembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 pesetas ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

Las camarotes de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de Tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza. Para los de Tercera clase comida española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en esto Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C. Avenida de la República, 69.—Almería.—Cortina del Muelle, 12 A.—Málaga.

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro
PARTOS y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7. Consulta de 3 a 6

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Australia diríjense a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL (Comercio de Frutas al por mayor en Alemania) Único órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales. Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. J. ALEMANIA. Suscripción anual: Marcos 36.

LA CERVEZA "DAMM"

Es la Reina de las Cervezas
NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OPIGINAS, PASEO DEL PRÍNCIPE 10 ALMAGUERES, ANDÉN DE COSTA, 45